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Notulen van de vergaderi ng geh ouden 
op vrijdag 8 juli 1960 in de Trêveszaal , aangevangen 
's morgens om tien uur en 's midda gs en ' s av onds 
voortgezet 

Aanwezig: De minister-president De Quayen de mi ni s ters 
Van Aartsen, Beerman, Cals, Klomp é , Korthals , 
Marijnen, De Pous, Van Rooy, Toxopeus \ Vi s se r 
en Zijlstra (Afwezig is minister Luns ) 

Voorts zijn aanwezig de staatssecretar issen 
Van den Berge (punt 3), Van Houten, Roolvi~~ 
(punten 3, 10, 27 g en h), Schmelzer (punt en 
3 en 6) en Veldkamp (punt 3) 

Secretaris: J. Middelburg 

1. Notulen van de vergadering van 17 juni 1960 

Opmerking naar aanleiding van punt 21 c: levering van 
consumptiemel~ 

Minister Van Rooy stelt de vraag wat er gebeurt 
met de verordening inzake de melkautomaten. Minister 
Marijnen heeft een brief aan het produktschap gezonden, 
dat hij geen genoegen kan nemen met de beperking van de ze 
automaten. Hierop is hem geantwoord, dat de minister zou 
moeten aangeven waar de automaten nog meer toegelaten zou
den moeten worden. Spreker zal over deze kwes t ie me t staats 
secretaris Veldkamp overleg plegen en bij zijn memorie van 
antwoord kenbaar maken, dat dergelijke beperkingen ten aan
zien van vergunningen beëindigd moeten worden. 

2. Vragen van het Kamerlid' Suurhoff inzake de afdeling volks 
gezondheid 

De raad verklaart zich na een korte bespreking, 
waarbij tot ebKe~e wijzigingen in het concept wordt be
sloten, akkoord met h et an t woor d. 

3 . Ont werp-memorie .•. 
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in ons land wil plaatsen, maar het verdient wellicht de 
voorkeur om een gift ineens te doen. Minis ter Zi ~l s tr~ 
merkt op, dat Nederland bij verschillende rampen bedra
gen in de orde van gro otte van f. 50.000 h eeft gegeven . 
De ramp in Chili is echter relatief van groter omvang. 
Daarom denkt spreker aan een gift van f. 0,5 mln, waar
bij de helft ten laste k omt van de pot voor de minde ront
wikkelde gebieden op de begroting van Buit enlands e Zru~ en 
en de andere helft ten laste val! de begroti r.!.g of de post 
Onvoorzien. Staatss ecretaris Van Houten stemt in me t de 
genoemde verdelingssleutel, maar is van oo rdeel, dat het 
bedrag ook nog wat hoger zou kunnen word en gesteld. Minis
ter Zi~lstra stelt voor een afgerond bedrag in Chileens e 
valuta te schen ken wat neer komt op een Ne derlandse gul-
densbedrag tuss en f. 0,5 en f. 0,75 mln . De raad verklaart 
zich hiermede ~koord. 

4 e. Nederland lid van de DAG (Zie notulen m.r . 24 ~uni 1960 
uJ.;tn t 2 e' ) 

Staatssecretaris Van Houten deelt mede, dat Neder
land met algemene stemmen is toegelaten tot de Development 
As si s tanc e Gro--p (DAG ~ . 

4 f. Samenvoeging . Europ~se commissies 

Staatssecretaris Van Houten merkt op, dat Nederland - -op zichzelf voorstander van samenvoegj_ng van de dri e commis--
sies van de Europese Gemeenschappen zal kunnen zijn, omdat 
dit de tendentie heeft de Europese eenheid te versterken. 
Als moeilijkheden tegen samenvoe ging noemt spreker, dat het 
noodz~elijk is het KSG·-verdrag en de verdragen van Rome te 
wij zigen, maar dat di t dan alleen op di t punt zal moe ten 
geschieden. In de tweede plaats vergt een dergelijke wij
ziging de parlementaire goedkeuring . Voorts zal hierte gen 
een grote oppositie van Luxemburg bestaan en tenslotte is 
er de complicatie, dat Engeland erover denkt zich bij de 
KSG en de Euratom aan te sluiten. Voor h et laatste is 
echter wel een oplossing denkbaar. Spreker stelt voor 
machtiging te verlenen om in de raad van ministers van 
EEG en Euratom (en aan de minister van Economische Zaken 
voor de · Baad van de KSG) de zaak a.an t e snijden en voor 
te stellen, dat een commissie van juristen wordt ingesteld 
om dit gehele vraagstuk te onderzoeken. 

Minister Klom~ merkt op, dat de KSG een unieke 
positie heeft, doordat Zi j eigen inkomsten1Beft en zij voor 
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minder beslissingen van de zes regeringen afhankeli j k 
is dan bij de andere twee gemeenschappen. Er is bij 
de Duitse en Franse regeringen echter een tendentie 
merkbaar om het supranationale karakter van de KSG 
uit te holl en. Nu kan men th eoretisch één execut ieve 
denken, waarbij men elk van de drie onderdele n behandelt 
op grond van de verdragsbepalingen van dat deel , maar 
spreekster is bang voor een Duits-Franse ac t ie om het 
supranati onale karakter weg te neme n als men de eenwor
ding van de executieven gaat aansnijden. 

Minister Beerman wil een ander gelu~_ d laten 
h oren dan minister Kl ompé . Spreker verwi j st naar prof. 
Van Hamel, die een duidelijk pleidooi te gen supranatio
nale samenwerking heeft gevo e rd. Spreke r wij s t erop , dat 
de invloed van een klein land in een internationa al 
lichaam in het algemeen veel groter is dan in een supra
nationaal orgaan. 

Minister De Pous is he t e rmede eens, dat aan de
ze zaak het een en and er vastzit. Hij vraagt zich daarom 
af of men dit niet eerst rus tig kan overdenken. Men moet 
toch weten waar men naar toe wil . Spreke r zou nog gaarne 
het advies van een volkenrechtgeleerde wi llen hebben, 
bijv. van prof. Riphagen. 

Staatss ec r e tari s Van Houten antwoordt, da t als men 
de gedachte van een juridisc·he studiegroep wil aanvaarden 
met h et voorstellen ervan enige haast is, aangezien men 
het ijzer moet smeden als het h eet is. He t moet een studie 
op korte termijn worden, waarover binnen een of twee maan
den een advies gereed is. 

De minister-president stelt voor ,dat staatsse
cretaris Van Houten voor de vol gende vrijdag een voorstel 
in de ministerraad brengt. Staats,secretaris yan Houten 
stelt voor, dat hij samen met mini ste r De Pous een notaatje 
voor de vol g ende vergade ring ops t elt. De raad verklaart 
zich hiermede akkoord. 

5. Ondertekening van overeenkomst inzake de instelling van 
een centrale Euro ese verkeersleidin ~ voor de ho ere 
luchtlagen (Eurocontrol Brief van de staatssecretaris 
van Verkeer en Waterstaat dd. 21 juni 1960, met bijlage) 

Minister Zijlstra heeft over dit punt verschil
lende opmerkingen . De minister-presideDi deelt mGde~ dat 
staatssecretaris Stijkel heeft gevraagd de behandell~g van 
dit stuk tot septemb er aan te houden. De raad beslult 
dit punt aan te houden. 

6 . Het EEG-beleid ... 


